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CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

Al Presidente del 

Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA g-2_ 388 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: nomina del Direttore Amministrativo di Arpa Piemonte. 

Premesso che 

• lo statuto di ARPA Piemonte è stato adottato con DDG n. 66 del 13.10.2017 e approvato 

con DGR 45-5808 del 20.10.2017; 

• la dimensione di governo di Arpa Piemonte è prerogativa della Direzione Generale 

composta da: direttore generale, direttore amministrativo, direttore tecnico e coadiuvata 

da alcune funzioni di staff; 

considerato che 

• secondo quanto si legge sul sito di Arpa Piemonte, "il Direttore amministrativo 

contribuisce al governo dell'Agenzia assumendo diretta responsabilità delle funzioni ad esso 

assegnate, coadiuva il Direttore generale e concorre, con la formulazione di proposte e pareri, alla 

formazione delle decisioni della Direzione generale. In particolare, governa e sovrintende alle 

attività comprese nell'ambito amministrativo"; 



rilevato che 

• l'articolo 8 (Direttore Generale) dello Statuto di Arpa Piemonte, al comma 7, dispone 

che "con il Regolamento di cui all'art. 10 della legge regionale n. 18/2016 il Direttore Generale 

definisce le modalità di individuazione con procedura ad evidenza pubblica, i compiti e le 

responsabilità del Direttore Amministrativo e del Direttore Tecnico che devono essere nominati 

entro i 45 giorni successivi alla data di inizio del mandato; definisce altresì i compiti della 

dirigenza in applicazione e coerenza delle disposizioni normative e contrattuali nazionali"; 

sottolineato che 

• sono passati quasi nove mesi dal Decreto del Presidente della Giunta Regionale 12 

febbraio 2018, n. 14 con il quale il Presidente Chiamparino ha nominato l'attuale 

Direttore generale dell'Agenzia regionale per la protezione ambientale del Piemonte ai 

sensi dell'articolo 11 della legge regionale 26 settembre 2016, n. 18; 

tenuto conto che 

• la conferma della nomina dell'attuale Direttore Amministrativo è avvenuta già in due 
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occasioni: nel 2008 con D.D.G. 45 del 31/03/2918 e nel 2013 con D.D.G. 16 del 

14/02/2013; 

• in entrambi i casi si evidenzierebbe la mancanza di procedure di selezione pubblica per 

la carica in oggetto della presente interrogazione; 

INTERROGA 

l'Assessore competente per sapere 

o 	al fine di pervenire ad una rotazione degli incarichi prevista dalle misure per il 

contrasto della corruzione, quali siano le motivazioni per le quali non si è ancora 

provveduto alla nomina di un nuovo Direttore Amministrativo nei tempi previsti dallo 

Statuto di Arpa Piemonte e dalla normativa vigente. 

Torino, 05 novembre 2018 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


